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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)


Nama Sekolah			:  SMK 1 Sedayu
Mata Pelajaran			:  Menyusun Rencana Anggaran Biaya(RAB) konstruksi 
Kompetensi Keahlian		:  Teknik Gambar Bangunan 
Kelas/Semester			:  XI / 1
Alokasi Waktu			:  3 x 45 menit
Pertemuan Ke			: 3











A. Standar Kompetensi 
Menyusun Rencana Anggaran Biaya (RAB) konstruksi

B. Kompetensi Dasar	
Mengidentifikasi Rencana Anggaran biaya (RAB) konstruksi

C. Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK)	

a. Kognitif
1. Produk
a Mengidentifikasi tentang perencanaan
b Mengidentifikasi langkah-langkah dalam melaksanaan pekerjaan
c Mengidentifikasi pengertian bestek dan gambar bestek
2. Proses 
a Mempelajari tentang perencanaan
b Mempelajari langkah-langkah dalam melaksanaan pekerjaan
c Mempelajari pengertian bestek dan gambar bestek
b. Afektif
1. Karakter
a Jujur dalam mengerjakan tugas mengenai materi Rencana Anggaran Biaya (RAB)
b Teliti dalam mengerjakan tugas mengenai materi Rencana Anggaran Biaya (RAB)
c Serius dalam mengerjakan tugas mengenai materi Rencana Anggaran Biaya (RAB) 
2. Ketrampilan
a Bertanya
b Ikut berpartisipasi dalam berpendapat
c Menjadi pendengar yang baik
d Berkomunikasi dengan baik



D. Nilai Budaya dan Karakter Bangsa
Peserta didik memiliki nilai-nilai yang meliputi : 
1. Nilai keagamaan, yakni memulai dan mengakhiri pelajaran dengan berdoa
2. Nilai kejujuran, yakni peserta didik tidak mencontek selama pelajaran
3. Nilai kedisiplinan, yakni peserta didik datang tepat waktu, tidak membolos, dan  mendengarkan penjelasan dari guru dengan baik 
4. Nilai tanggung jawab, yakni peserta didik mengelola waktu, menjaga kebersihan kelas,selain itu peserta didik memiliki nilai-nilai kemandirian, kreatifitas, dan juga rasa ingin   tahu yang besar

E. Tujuan Pembelajaran 
(Tujuan pembelajaran menggambarkan proses dan hasil belajar yang diharapkan dicapai oleh peserta didik sesuai dengan kompetensi dasar)
1. Siswa dapat menjelaskan tentang perencanaan
2. Siswa dapat menjelaskan cara-cara melaksanaan pekerjaan
3. Siswa dapat menjelaskan pengertian bestek dan gambar bestek
F. Materi Pembelajaran
(memuat fakta, konsep, prinsip, prosedur dan ditulis dalam bentuk butir-butir materi)
(terlampir)

G. Metode Pembelajaran
Metode / model pembelajaran
Metode yang digunakan dalam kegiatan pembelajaran yaitu diskusi, ceramah dan tanya jawab

H. Kegiatan Pembelajaran
	No.
	Uraian Kegiatan
	Metode
	Waktu
	Media

	1.
	- Kegiatan Pembuka
Salam pembuka
Mengelola kelas
Melakukan presensi
Memusatkan perhatian peserta didik
Memotivasi peserta didik
Apersepsi
	Ceramah
Tanya Jawab
	10 menit
	Papan tulis, spidol, Presensi siswa 

	2.
























3.
	- Kegiatan Inti
  Eksplorasi : kegiatan untuk memperoleh pengalaman baru :
a. Melakukan diskusi/tanya jawab tentang perencanaan dan cara-cara melaksanakan pekerjaan
b. Melakukan diskusi/tanya jawab tentang bestek dan dambar bestek
c. Melakukan diskusi tentang perecanaan dan cara-cara melaksaan pekerjaan(RAB) (mengali pengetahuan siswa)
  Elaborasi  : perluasan hasil eksplorasi
a. Menjelaskan tentang materi yang diajarkan
b. Guru menjelaskan tentang perencanaan dan cara-cara melakukan pekerjaan
c. Guru menjelaskan pengertian dan gambar bestek
d. Guru menjelaskan macam-macam pelelangan
e. Guru menjelaskan proses pelelangan
  Konfirmasi : penegasan, pengesahan, dan pembenaran
a. Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui siswa dalam materi yang telah dijelaskan
b. Guru bersama siswa bertanya jawab menguji siswa sejauh mana pemahaman siswa terhadap materi yang telah dismpaikn oleh guru dalam pembelajaran

- Kegiatan penutup                                                          
Guru mengevaluasi hasil belajar
Guru memberikan pesan-pesan moral budaya karakter bangsa
Guru menutup pelajaran dengan salam penutup



	Ceramah,
Tanya Jawab






















Ceramah
	115 menit























10 menit
	Papan tulis, spidol dan LCD





































I. Sumber Belajar/ Alat/ Bahan/Media
1. Buku (ditulis nama pengarang, tahun, judul, penerbit, kota penerbit, dan halaman)
Sumber/Referensi
1) P3GT, Buku Rencana Anggaran Jurusan Gambar Bangunan P3GT. Bandung.
2) Ibrahim, Bakhtiar. Buku Rencana dan Estimate Real of Cost, Penerbit Bumi Aksara
2. Alat, Bahan dan Media
LCD proyektor, whiteboard dan spidol 


J. Penilaian Hasil Belajar (-)
I. Teknik Penilaian 
a.	Penilaian sikap (afektif)		: observasi
b.	Penilaian pengetahuan		: tes tertulis (soal terlampir)
c.	Kriteria Penilaian	
•	Penilaian sikap (afektif)	: 60%
•	Penilaian pengetahuan	: 40%

II. Bentuk Instrumen 

	Ranah
	Kemampuan Internal
	Bobot Nilai

	Afektif





	1. Ketekunan belajar
2. Kerajinan
3. Kedisiplinan
4. Tanggung jawab
5. Kejujuran
6. Keaktifan di kelas
	· 10
· 10
· 10
· 10
· 10
· 10

	
	Nilai
	60

	Tes tertulis 
	1. Apa yang dimaksud dengan prosedur perencanaan ?
2. Sebutkan apa saja yang perlu kita ketahui bila melakukan perencanaan bangunan dan
langkah-langkahnya !
3. Jelaskan perbedaan bestek dan gambar bestek !
4. Jelaskan cara-cara pelaksanaan pekerjaan pembangun !
5. Jelaskan apa saja yang harus dipersiapkan sebelum dilaksanakannya pelelangan !
6.  Perlukan anwyzing dilaksanakan ? jelaskan !
	· 5

· 5




· 5

· 5

· 10


· 10





	
	Nilai
	40

	
	Jumlah Nilai
	100



Kunci Jawaban
1)Yang dimaksud dengan prosedur perancanaan adalah suatu bentuk proses pemberian
pekerjaan dari principal kepada arsitek dalam tahapan-tahapan pekerjaan dimulai dari
perencana sampai dengan pengawasan pekerjaan dengan memberikan pembayaran jasa
kepada perencana menurut persentase harga bangunan.


2) Hal yang perlu diketahui bila melakukan perencanaan bangunan yaitu: 
· Maksud dan fungsi bangunan
· Luas tanah yang akan dibangun
· Mengetahui syarat-syarat dari instansi Pemda dalam hal bangunan
· Keadaan tanah
· Besar biaya dan keperluan
· Situasi
Langkah-langkah dalam perencanaan :
· Sketsa bentuk
· Pra rencana
· Gambar bestek
· Gambar detail
· Bestek
· Rencana biaya
· Pelelangan
· Pelaksanaan
 
3) Bestek adalah peraturan dan syarat-syarat pelaksanaan suatu pekerjaan bangunan atau
proyek. bestek merupakan suatu peraturan yang mengikat atau uraian pekerjaan yang
diuraikan sedemikian rupa, terinci cukup jelas dan mudah dipahami. Bestek dibagi atas
: Peraturan umum, Peraturan administrasi, Peraturan dan teknis
4) Cara-cara pelaksanaan pembangunan yaitu :
 
• Dikerjakan sendiri, yaitu : pekerjaan yang dapat dilakukan langsung baikpengadaan bahan dan pengaturan tenaga dapat dilakukan si pemilik, seperti bangunan
yang sederhana
• Diborongkan sebagian, yaitu : pemilik menyediakan bahan-bahan danpelaksanaan pekerjaan diserahkan kepada pemborong dengan perhitungan persentase
pengawasan.
• Pelelangan, yaitu : pemberian pekerjaan dengan cara menyeleksi pemborongyang akan melaksanakan pekerjaan pelelangan ini khususnya dilaksanakan untuk
bangunan pemerintah atau milik bersama.

 
5) Yang harus dipersiapkan sebelum dilaksanakan pelelangan yaitu :
Dokumen tender yang berisi:
 

· Bestek
· Gambar bestek
· Pedoman surat penawaran dan syarat-syarat beserta lampirannya.
 
6) Perlu, karena memberikan gambaran kepada pemborong bagaimana keadaan lapangan
agar disesuaikan dengan besteknya. Sehingga pemborong berkesempatan bertanya yang berhubungan dengan pelaksanaan pembangunan (pekerjaannya, konstruksi serta
biayany

Mengesahkan,
Guru pembimbing

 



Mujaryadi, S.Pd
NIP. 

Bantul,  7 Agustus 2013
praktikum





I.Gusti Bagus Darmawan
NIM.10505244028

						
	








									




